
 

 

Η Ιωάννα Θ. Τύρου είναι Ειδικό Διδακτικό Προσωπικό (ΕΔΙΠ) στο Τμήμα 

Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, ΕΚΠΑ, από το 2017. 

Είναι απόφοιτος του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας και του Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του  ΕΚΠΑ. Πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές 

στην  «Πληροφορική στην Εκπαίδευση» του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης και είναι διδάκτωρ του τμήματος Ιταλικής και Ισπανικής Γλώσσας 

Φιλολογίας του ΕΚΠΑ  με θέμα «Εκπαιδευτική Τεχνολογία και Διδακτική: Η διδασκαλία της Ιταλικής ως Ξένης 

Γλώσσας μέσα από Εικονικά Πολιτισμικά Περιβάλλοντα». Διεξάγει τη μεταδιδακτορική της έρευνα στην περιοχή 

διαχείρισης γνώσης (knowledge management) και ειδικότερα στη ρητή και άρρητη γνώση που διαπιστώνεται 

κατά την εκπαιδευτική διαδικασία σε μαθητές, με στόχο τη δημιουργική γραφή στο Εθνικό Μετσόβιο 

Πολυτεχνείο. 

Έχει διδάξει προπτυχιακά μαθήματα: «Ιταλική Γλώσσα Ι» και «Ιταλική Γλώσσα ΙΙ», «Δημιουργική Γραφή 

και Ξένη Γλώσσα», «Σχεδιασμό Ξενόγλωσσου Μαθήματος», «Ηλεκτρονική Μάθηση και Ξενόγλωσση 

Εκπαίδευση», «Φωνητική Φωνολογία της Ιταλικής Γλώσσας», «Εισαγωγή στη Χρήση Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών», «Ανθρωπιστικές Ψηφιακές Επιστήμες. Υπολογιστική Ανάλυση Κειμένων» στο Τμήμα 

Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. Ακόμη, δίδαξε «Ανθρωπιστικές Επιστήμες και Πληροφορική» και 

«Πληροφορική στην Εκπαίδευση» στο Τμήμα Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Αθηνών.  

Έχει διδάξει μεταπτυχιακά μαθήματα: «Παράσταση και Επεξεργασία Γλωσσικής Γνώσης» και 

«Προχωρημένα Θέματα Επεξεργασίας Φυσικής Γλώσσας» του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, 

«Αρχές σχεδιασμού εκπαιδευτικού λογισμικού για γλωσσική εκπαίδευση» στο πλαίσιο του  

Διεπιστημονικού- Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Τεχνογλωσσία», 

ΕΚΠΑ. Τέλος, ήταν εκπαιδευτικός (Δασκάλα ΠΕ70) σε δημόσιο σχολείο (2007-2017). 

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα: παιδαγωγική χρήση του Διαδικτύου και των Νέων Τεχνολογιών στη 

διδακτική πρακτική, δημιουργική γραφή στην ξένη γλώσσα, πληροφορική  στις τέχνες και τις 

ανθρωπιστικές επιστήμες, εκμάθηση γλωσσών με ψηφιακά μέσα, διδασκαλία ξένων γλωσσών και 

παιδαγωγική. 


